

Előfizetési díj helyben

Egész évre	10 kor.	— fill.
Egy hóra	—	90
Egy hótra	—	20

Vidékre postal szétküldéssel

Egész évre	14 kor.	— fill.
Fél évre	7	—
Negyedévre	3	50
Egy hóra	1	50
Egyes szám	—	4 fillér.

SZÉKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függő és 18-as párt társaságával „SZÉKELYSEG” lapkiadóvállalat.

Szerkesztőség Főút 7. sz. Hova a lap szelleme és részletei közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főút 7. szám Szerkesztőség telefonja 101. Kiadóhivatal telefonja 101.

A beruházási javaslatról.

Irta: Kossuth Ferenc.

II.

Vegyünk egy példát a kereskedelmi minisztérium által közzétett jelentések-ből kiválasztva:

Egy ujeletű vállalatnak államsegély címen tíz évre évi 35,000 korona adatik. Ámde lássuk, mit ad viszont e vállalat? Vasuti szállítási díjakban 1903-ban 29,000 koronát fizetett, postaszállításokban 40,000 koronát, a szállításoknál az állam önköltségét 60 százalékra számítva, a kincstárnak maradt netto 27,600 korona. Továbbá munkabért fizetett 594,000 koronát, ezen az állam behajtott 10 százalékot, vagyis 59,400 koronát. A kincstár tehát bevett 87,000 koronát, az állami segély címen kiadott 35,000 koronával szemben. Nagy haszna volt tehát az államnak amellet, hogy iparág honosult meg.

Eppen ily szempontok teszik üdvössé a mezőgazdaságnál a közgazdasági alap gyarapítását, a célbavett kender- és len-termelés istápolása (a mely terményekből Hollós Mátyás korában már nagy kivitelünk volt, most pedig nincs), a gabonarakárak építése, a pinceszövetkezetek segítése, a tejjgazdasági szövetkezetek létesítése és egyáltalán a termelő szövetkezetek támogatása és az eladási piacok kutatása s lehető megnyerése némely cikkek számára, ezek mind oly feladatok, melyeket teljes erővel támogatnunk kell, sőt serkenteniünk a kormányt, hogy inproduktív javítások helyett inkább ilyen célokra költsékezzék.

Nagyon fontos részét képezik a t. javaslatnak a közuti beruházások. Kétségtelenül igaz az, hogy az ország utihálózatának kiépítésében még a kezdetnél vagyunk csak, minthogy még most is volna 56,200 kilométer olyan utihálózat kiépítendő, mely községeket kötne össze.

De mert kézzelfoghatólag nincs módjában az államnak e célra elkölteni a szükséges 388 milliót, egyelőre meg

kell elégednünk a legszükségesebbel. Már rég bebizonyult az, hogy a törvényhatóságok magukra hagyatva, sem utaladjuk felhasználásával, sem az utadónak a lehetőség határáig való felemelésével a közutak kiépítésére nem képesek.

Az államnak kell közbelépni, de egyuttal kiküszöbölni azt a sok visszaélést, amelyről minden vármegyében bőven tudnak beszélni; továbbá a viszonyok változását, a vasutak elhelyezkedését, a helybeli kellekek ki-domborodását tekintetbe véve okszerű és tervszerű munkát kell végezni az államnak; s arról kell biztos tudomást szereznie, hogy az elköltött pénz jól legyen elkölve, nem pedig úgy, hogy némely helybeli potentátok érdekeinek szolgáljon a közvagyon.

Továbbá annak az alapgondolatnak kell irányadónak lenni, hogy a termelési gócpontok a vasutakkal helyesen összeköttessenek, amire annál nagyobb gond fordítandó, mennél helytelenebbül járt el az ország, midőn a vasuti álmásokat, a községektől csaknem mindenütt nagy távolságra helyezte; holott a művelt nyugaton bebizonyult tény az, hogy az állomásoknak közelsége a községeknek nagy mérvben befolyásolja a forgalom nagyságát.

A vasutügyre nézve új helyi érdekű vasutak megváltásának barátja nem vagyok; annak sem, hogy oly költségek, melyek tulajdonképpen a vasut jövedelméből lennének fedezendőek, kölcsönvett tőkével fedeztessenek s a vasutak tiszta jövedelme ennek következtében nagyobbak tünjék fel a valódinál, amivel az évi költségvetések feleslegei növekednek ugyan, de csak látszólag s e látszólagos költségvetési feleslegek az országot költsékezésre bátorítják.

A tér szűke miatt még csak egyet; sajnálattal látom hiányozni az állami hajózható csatornahálózat kiépítésére irányuló első lépést; Magyarországnak pedig alig van ennél égetőbb szüksége!

Külgügyek és pénzügyek.

II.

A külügyminiszter mondja, ünnepélyesen kijelenti és üzeni, hogy a szultán „csak magának tulajdoníthatja, ha közvetlen beavatkozásunk tovább tart.” Mi ez? Közvetlen beavatkozás alatt nem érthetjük a műrztégi reformokat s a nemzetközi zsan-dárokat. Ez alatt csak ezredeink bevonulását lehet érteni. Folytatja a miniszter, hogy a szultán „csak magát okolhatja ama komoly veszedelmekért is, melyeknek okvetlenül kitenne magát, ha éppenséggel öngyilkos taktikát folytatva, azoknak ad igazat, akik javithatatlanoknak tartják és sokkal mélyebbre ható műtétnek kívánják alávetni, mint amilyenek ama Törökország teljes integritását teljes mértékben megóvó intézkedések, amelyek a műrztégi programm velejét alkotják.”

Eszerint külügyminiszterünk — és talán a vele egyetértő német, olasz és orosz hatalmasságok is — már tul van a műrztégi programm betartásán, nem ragaszkodik Törökország integritásához sem, el van szánva a török birodalom mélyreható megoperálására, ha kell, ezt közvetlenül, azaz a magunk haderejével kész végrehajtani „tekintet nélkül a török birodalom életérdekeire és az abból a birodalomra háramló végzetes következményekre.” Mit jelent ez, ha nem megjósolását a török uralkodás végének Európában? „Időt vesztegetni nem szabad többé”, mondja a miniszter, mintha a fegyverkezés sietős szükségét indokolná.

Eltűnődünk a nápolyi találkozáson Vilmos császár és Umberto király között, Tittoni és Goluchowski abbázai titkos tárgyalásán, hol a Balkán-félszigetre nézve Osztrómagyarsággal történt megegyezés. Elgondolkozunk azon is, hogy bolgár Ferdinánd Péter szerb királylyal ölelkezett és egyezkedett, mielőtt Nyugat-Európába indult látogatóba. Fontolóra vesszük azt a körülményt is, hogy Oroszország minden ereje le van foglalva Kelet-Ázsiában s a megosztott érdekszférák tekintetbe vételével reánk hárult a feladat, hogy a Balkánon rendet csináljunk. Ha pedig ez bekövetkezik, ez valóban végzetes lehet a török birodalomra nézve, melynek felosztását ma egyetlen európai nagyhatalom sem gátolná meg. Nekünk magyaroknak azonban súlyos aggályaink vannak az ilyen kalandosnak látszó külpolitika és katonai akció következményeire nézve. Politikailag mit nyerhetünk Macedóniában? Konstantinápolytól el vagyunk zárva Románia, Bulgária és

A LEGJOBB

Padlómázak, Linoleum Marx email (zománc) saját örlésű olajfestékek, aszfalt elszigetelő és fedéllemezek, háztartási cikkek stb. **NYGVS** Széchenyi-tér 39 szám, (gróf Lázár-palota.) a legolcsóbban kaphatók a különlegességi festék üzletbe. 162.

Szerbia által. Ha az ozmán császárok viszsza-vándorolnak Brüsszába, kié lesz a Boszporusz fővárosa? Mily véres népi- és vallásháborúk előznék meg Törökország bukását és felosztását! Mennyi ember- és pénzáldozatba kerülne nekünk egy újabb okkupacionális hadjárat! Mily bonyodalmak származhatnak még ebből Európa békéjére nézve is!

Mi tehát a külügyminiszter fenyegető kijelentéseit nem akarjuk bejelentéseknek tekinteni, melyek jövődó expanzív politikáknak útját egyengetik. Érezzük, hogy itt diplomáciai titkok rejlenek. Megnyugtatót a király szavaiban keresünk, aki békeszerető fejedelem s „a Balkán-kérdésekben bizalommal van eltelve kontinensünk állapotainak békés fejlődését illetőleg.” Goluhowskinak nem lehet más politikája, mint a királynak.

De hát akkor mire való a szertelen fegyverkezés? Nem értjük. Széll Kálmánt sem értjük, midőn felajánlja a rengeteg milliókat, mondván, hogy „gondoskodni fogunk áldozatkészséggel mi is azokról az eszközökről, melyek a közös védelemre szükségesek”, mert, hogy erre 500 millió kelljen, csak nem hiheti az, aki a béke állandóságában hisz. Kivált nem hiheti Széll, ki a bosnyák okkupációt pénzügyi szempontból ellenezte s miatta állásáról lemondott s aki jól tudja, „mit bír el a Szent István országainak gazdasági ereje.” Mit bír el? Lukács jelezte, hogy Magyarország gazdaságilag szegény, Széll Kálmán és minden népképviselő tudja.

Valóban, ha összevetjük a hadügyminiszter rengeteg követeléseit és a külügyminiszter ijesztő beszédét, megdöbbenve tekintünk nemzetünk jövőjébe. Ki hitte volna, hogy ily nagy árt kell fizetnünk a Rákóczi hamvaiért, melyeket — Tiszta szerint — királyunk minden érdek nélkül, spontán elhatározás alapján rendelt hazaszállíttatni?!

H I R E K

M.-Vásárhely, 1904. május 19.

Az elhagyotthoz . . .

Néma panaszkodat nem hallja meg senki. Az éjbe temeted csöndes zokogásod. Nehéz fájó sebre gyógyító irt lelmi . . . Hejh' engemet vádol a te sóhajtásod.

Feledtelek téged, kit titkon szerettem. Te még reménykedel, a ki titkon szeretsz. A feledés árnyát borítsd el felettem; Meglásd te még mással nagyon boldog lehetsz.

Ne szeress, ne szeress, de tagadj meg engem, Nem szól néked többé szívem dobogása! Kinos vergődésben tobzódik a lelkem — ; Jaj ha csalódnom kell, — az siromat ássa.

Uj bor mérés.

Alulírott tisztelettel becses tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy az Eötvös József (Sáros) utca 13. szám, Réthy János féle háznál levő vendéglő helyiséget *folyó hó 8-án*, vasárnap, *megnyitom*, hol a *Réthy János saját termésű kítűnő ritling borait fogom árusítani*, ugyszintén naponta jégbehűtött palack sör, hideg és meleg villás reggeli és vacsora jutányos árban kapható.

Egyidejűleg tudatni kívánom, hogy az eddigi Bolyai-utca 17. szám alatt levő friss és füstölt hus üzletet szintén odahelyeztem át és azt ott tovább folytatom.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve,

166.

maradok kiváló tisztelettel
Schreithofer József.

Tudom, hogy te követ nem dobsz én utánam. Tudom, nem átkozol, mert nemes a lelked. Tudom, ha azt hallod, hogy tövisre hágtam, Nem fogsz ujjongani, — de fájni fog neked.

És ha hiv szerelmet utamon nem lelek, Ha elérne engem a csalódás átka; Porba leomolva esdeklem az eget: Boldogságod legyen elbukásom ára.

M. S.

— **Kinevezés.** A király Sárkány Balázs tszéki jegyzőt Vajdahunyadra albiróvá nevezte ki. Öszintén gratulálunk.

— **Dekáni Kálmán gyászja.** Dekáni Kálmán ref. koll. tanárt, lapunk volt felelős szerkesztőjét súlyos csapás érte. Elvesztette forrón szeretett édes atyját, Dekáni Ernő alsófehérvármegye ny. főerdészét és megye bizottsági tagját. A Dekánit ért mély gyászban baráti szívünk egész melegevel osztozkodunk.

— **Ujabb bünvádi följelentés Szász Károly ellen.** A „Sz. Lapok” tegnapi számában „Kárörömnélkül” cím alatt megjelent közleményben foglalt komisz hangju, durva sertésekért *Oroszlány* Gábor kollegánk *bünvádi följelentést* adott be Szász Károly ellen, *sajtó útján elkövetett rágalmozás és becsületsértés* címén. Gyors egymásutánban Szász Károly ellen ez már a harmadik bünvádi följelentés. Ezen kívül áll a *Körösi* Sándor sérelmére elkövetett bünügye. Az *Oroszlány* följelentése 4045—904 bftó szám alatt iktattatott.

— **Fősorozás a megyében.** Az 1904. évre szóló fősorozás megyénkben az ünnepek után veszi kezdetét. Városunk részéről május 28-án lesz a fősorozás, amikor is 161 egyén áll a bizottság elé. A marosi alsójárás részéről máj. 30, 31 és jun. 1-én lesz a fősorozás, előáll 605 egyén. A marosi felsőjárás részéről június 3-án, 4-én és 6-án lesz, előáll 569 egyén. Nyárádszeredában jun. 8—11-ig tart a sorozás, előáll 649 egyén. Szászrégenben a régeni alsójárásban június 14-től 20-ig tart a sorozás, előáll 936 egyén. A régeni felsőjárásban június 21-től 23-ig tart a sorozás, előáll 440 egyén. Toplicán június 27-én áll elő 98 egyén.

— **Székely kereskedők szervezkedése.** Az O. M. K. E. budapesti végrehajtó bizottsága igen melegen nyilatkozik a marosvásárhelyi szervező bizottság működéséről. „A Székely bizottság — ugymond — a székely kereskedelmi érdekek iránti mélyre ható fogékonysággal fogott a nagyráihivatott székely O. M. K. E. kerület megalkotásához. Örömmel látja, hogy az erők szétforgácsolását elkerülendő igyekeznek az egész székelyföld kereskedésege egy hatalmas kerületbe egyesülni, amely hivatva lesz arra, hogy az országos egyesülésnek és a székely kereskedelemnek szilárd és megbízható támaszává fejlődjék.” Ma, csütörtökön tartja a helyi bizottság összejövetelét az iparkamarában, melyen számba veszik a Budapestre utazó képviseli tagok számát. Ugyanekkor kiállítják kedvezményes utazásra szóló igazolványokat.

— **Gazdasági egylet közgyűlése.** Vármegyénk gazdasági egylete f. hó 18-án tartotta meg rendes évi közgyűlését, mely alkalommal a közgyűlés elfogadta az 1904. évre szóló költségvetést. Letárgyalta az 1902 és 1903 évi zárszámadásokat s azokat elfogadta 491 kor. 79 fill. pénztári készlettel. Ezek után a betegeskedés folytán lemondott Molnár József alelnök helyett megválasztotta egyhangulag alelnökké: Erődy Sándor megyénk tevékeny főjegyzőjét. Majd az elhalt Jenei Károly és Nagy L. Ferenc volt igazgatósági tagok helyét töltötték be, megválasztván új igazgatósági tagokként: Berzencey Istvánt és Pokorny Gézát. A választások lezajlása után Szentkirályi I. egyleti titkár terjesztette elő nagy gondal és utánjárással szerkesztett titkári jelentését. A közgyűlés jkvi elismerést szavazott Szentkirályinak a nagy fáradsággal s alapos utánjárással szerkesztett jelentésért s elhatározta, hogy azt a hivatalos lapban közzétesse, a tagok mindenikével. Egyéb tárgy hiányában az elnök az ülést berekesztette, mely az elnök életével szétoszlott.

— **Egy ref. lelkész veszélyben.** Csejdi tudósítónk jelenti, hogy vasárnap este 11 óra tájban Vizi János ot-tani ref. lelkész hálószobájának ablakai előtt összegyűlt a félalu legénysége s a tiszteletes ablakait kövekkel betörve, életveszélyesen megtámadták. Csak a községi bíró erélyes fellépésének köszönhető, hogy ebből komolyabb baj nem származott. Az esetről a fősolgabíróhoz jelentés tétetett.

— **Óriási vihar** dühöngött tegnap délután városunkban és vármegyénkben. Itt a nagy szélvihar ablakokat tört össze és fákat tördelt le. Vármegyénk több községekben — mint az előttünk fekvő tudósításokból olvassuk — gazdasági épületeket döntött le s százados fákat tördelt le. — Sajnos, a nagy vihar jelentékeny esőt mindazonáltal nem hozott.

— **Makkai képviselő s a székely vállalkozók.** Hallomásunk szerint Makkai képviselő vezetése alatt egy Consortium alakult harisnyás székelyekből az e hó 20-án tárgyalás alá kerülő vármegyei utmunkák elvállalása ügyében. A mennyire dicsérendő ezen okos szervezkedés, annyira sajnálatos, hogy — a mint arról legközvetlenebb forrásból értesülünk — a bánatpénzül szükséges, mintegy 8000 koronát nem tudták előteremteni s így a szép vállalat, valószínűleg idegen kezekbe kerül. Kár, hogy a nagy pénztelenség miatt székely véreink ügyessége a vállalkozás mezején nem igen érvényesülhet.

— **Hurokra került rabló cigányok.** Jó fogást csinált a tegnap Körösi József, a marosi felső járás fiatal

szolgabírója, elfogatván a n-ercsei erdőben két veszedelmes rabló-cigányt, kik a környékbeli falvakban nagyobb betöréseket és lopásokat végeztek. A hurokra kerültek Lakatos Péter és Rostás Juon rabló-cigányokat a csendőrség megkötözve bekísérte a kir. ügyészséghez.

— **Allatias legények.** A XX. század romlott erkölce már nemcsak a nagy városok környezetét, lakosságát rongította meg, vezette azon lejtő felé a mely a pusztulással végződik, hanem kihat az eddig romlatlannak hitt vidéki falvak lakóira is. Az elfajultság, az állatiasság, hogy már az eddig romlatlan erkölcsűnek hitt falusi egyszerű emberek lelkületébe is belopózott, fényesen igazolja az alábbi eset. Pap Anna m.-bándi illetőségű — jelenben városunkban szolgáló család leány az elmúlt napokban, a mint ment haza szüleit meglátogatni, a mezőbándi utvonalon Szász Balázs, Kohn Mendel és Moldován Simon m.-bándi legények az uton lefogták és erőszakot követtek el rajta, a leány kinos védekezésének ellenére. Később a midőn Pap Anna beért m.-bándra újra utját álozták: Szász Balázs és Moldován Simon. Lefogták és behurcolták a Moldován Simon telkére. Ott a csűrben addig kínozták, míg Pap Annáról a ruha cafatokban lógott le és az erős küzdelemben a kinlódásban kimerülve, eszméletlenül terült el. Moldován és Szász kielégítve állati dühüket, ott hagyták a megsufolt leányzót eszméletlen állapotban. Nagyon sokáig feküdt az ott, míg felébredt és elvanszorogott szüleihez, hol egy hétig nyomta az ágyat a rajta elkövetett erőszak folytán. Az esetről — szülei — a csendőrséget értesítették, honnan azonnal jelentést tettek a szolgabírósnak és a helyi ügyészséghez. A vizsgálat folyik. Hisszunk, hogy ezek az állatbőrbe bujt emberek megfogják méltó büntetésüket kapni az igazság sújtó kezétől, már csak azért is, hogy az esetleges követők elrettenjenek példájuktól.

— **Hol van a macska.** A hadügyi költségek emelése megvan, de a magyarországi katonai főreáliskola, amelyet a delegáció határozatok következtében ígért a hadügyi kormány még sehol sincs.

Itt is egy régi adoma ismétlődik. Három libát vitt a cigány ajándékba, az egyiket utközben eladta.

— Hát a harmalík liba hova lett? — kérdik tőle, — itt van a levélben.

— Csakhogy benne van a levélben! — örvendez a cigány. Én bizony azt hittem, hogy már el is vészett.

Hát mi is örvendünk neki, hogy az a főreáliskola bent van a delegáció jegyzőkönyvében. Minek keressük még a valóságban is.

— Pármai ibolya szappan. E név alatt pár év óta egy kitűnő mosdó szappan van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya illatot? S ha a kedves, gyöngéd illattal ellátott szappanról még azt tudjuk, hogy az arezbört finomítja, üdíti

nyuganyira, hogy még a legérzékenyebb arezbörűk is nagy eredménnyel használják s ha tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben ilyen árért külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor méltán várhatjuk, hogy a közönség nem szánalmas pártolás céljából, hanem saját érdekében fogja használni e kiváló magyar gyártmányt. 1 drb. 80 fill., 3 drb. 2 kor. 20 fillér. Készíti Szabó Béla pipere szappangyáros. Kapható Maros-Vásárhelyt, *Benő B. R.* illatszerezsnél. 121.—17—100.

— **Üvösd.** Tekintettel azon körülményre, hogy a marosvásárhelyi ipari hitelszövetkezetnek egyetlen és önzetlen célja a hazai iparnak minél nagyobb térben való terjesztése és föllendítése, hazafiúi kötelességének tesz eleget az, a k-törökvesztés azzal támogatja, ha bármily csekély ipari szükségletét is szakosportjainál szerzi be. Eddigi működésének sikeres voltát bizonyítja már azon körülmény is, hogy évenként, kimutathatólag, több száz munkás kéznek ad a szövetkezet kenyeret s nem egy létfenntartással küzdő család apa szeméből törülte ki a könnyet.

REGÉNY-CSARNOK.

A gonosz vér.

Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.

Irta: **Bedőházi János** orsz. gyűl. képviselő.

Valahogy megmagyaráztam a dolgot a vén katonának, s elmondtam, hogy csak tőle függ, hogy egykori urának, kapitányának a leánya millió urává legyen. Elmondtam, hogy a báró csak az alatt a feltétel alatt kész tanuskodni, ha egy az anyakönyvben levő lapot, a kezébe szolgáltatom. Nem is kell azt kitepni, mert már úgy is ki van tépve. A hogy a báró kezdem emlegetni, Fa János roppant dühbe jött.

— Annak az istentelennek, — mondta újból egy nagyot káromkodva, — nincs az a szivesség, a mit meg tennék. — Aztán hirtelen megállott beszédében.

— Nézze signor! ha a báró megígéri, — folytatta egy kis gondolkodás után tovább, — hogy nem bántja az egyházat, meg az erdejéből fát is ad, hogy befedhesük a templomot, hát akkor megteszek akármit. Mert hát, ha eljön a mi kedves papunk, azt szeretném, hogy fedel alatt találja templomát.

— Jól van! — mondtam — a bárótól kiveszem ezt az ígéretet — s ha megígérte, akár milyen pogány legyen is, megtartja, mert igazi mohamedánusnak látszik. Ide csak azzal az irással. A bárónak, úgy vettem észre, nagyon is kellemetlen ez a dolog. Mikor elmondtam neki az egészet, egy arcizma sem változott, de bizonynyal csak azért, mert nem akarta elárulni, hogy rá nézve nagyon is alkalmatlan ennek az irásnak a letevése.

Ide tehát az irattal, még most. És hogy semmi fele kétsége ne legyen, ime leteszek biztosítékul keze közé ötezer forintot. Eny-

nyiből a templomot fel is építhetik akár újból.

Bementünk a házba. Fa János elékereste az anyakönyvet és én mindjárt az elején megtaláltam a kérdéses lapot be téve. Kerestem a Lacroix Paulina nevet rajta, megtaláltam s nem is kellett több bizonyíték. Ötezer forintot kiszámláltam az öreg huszárnak, a ki azt nyugtatni akarta. Nem szükség, mondtam. Becsületes ember kezében van, s aztán még ma este visszajövök a válaszszal.

Az iratot zsebembe rejtve, boldogan tértem vissza a kastélykertbe. Az ajtónál várt reám a szerezsen szolgál. Kezében egy nagy ostor volt, a minek szüksége nem sokára mutatkozott is. Egy egész farka kutya rohant felénk ugatva, fogvicsoritva. A szerezsen karon fogott engem s szüntelen forogva körültem ostorával, ügyesen távol tartotta a fenekedő farkát.

Folyt. köv.

Főszerkesztő:

Bedőházi János

országgyűlési képviselő.

Felelős szerkesztő:

Szenner József.

Uj szabó üzlet.

A t. közönség tudomására kívánom hozni, hogy Kossuth Lajos-utca 23. sz. alatt **férfi szabó üzletet** nyitottam.

Tisztelt rendelőimet pontos kiszolgálásról és kitűnő jó munkáról biztosítom.

Szíves pártfogást kér

tisztelettel

1—6.—177.

Szász Ferenc,

Sófalvi Illyés Lajos

székési gazdasága (Maros-Vásárhelytől 13 kilométer) ajánl elismert kitűnő hizékony angol-mangalica keresztezésű 7 hónapos fekete sertéseket magánosok részére, házi hizlalásra **kilogrammonként 70 krajcárjával élősúlyban.**

5—5.

174.

AGRÁR TAKARÉKPÉNZTÁR

r. t. Maros-Vásárhelyt.

Teljesen befizetett részvénytőke egy millió korona.

Fiókintézetek: Nyárad-Szeredában és

Maros-Ludason.

Jelzálog kölcsönöket nyújt 300 koronától kezdődőleg félévi tőke-törlesztést és kamatot magába foglaló

Legnagyobb cipőraktár a Székelyföldön!

Hogy a n. é. közönség meg van olégedve **cipőruim jó és finom** voltával, arról meggyőződtem, a mennyiben látom, hogy a **kinek finom cipő kell, csakis engem tisztel meg bizalmával.** Figyelmebe ajánlom, a n. é. közönségnek, hogy a jelenlegi saisonra **oly meplező újdonságok érkeztek női- és férfi-** valamint **gyermekcipőkben,** hogy a n. é. közönségnek saját érdeke, hogy cipőszükségletet nálam szerezze be. **Cipőim árait tetemesen leszállítottam a közelgő ünnepek miatt.**

Tisztelettel **JÓZSEF EMIL,** (Barátok temploma mellett.)

177.



részletfizetések ellenében földbirtokra és nagyobb vidéki városokban lévő házakra a becsérték feléig.

10-től 65 évig terjedő időre 4 1/2% alapkamattal. Magasabb kamatu előző kölcsönök konvertáltak. Minden kölcsön a leggyorsabban: rendszeren két hét alatt készpénzben folyósítatik.

Leszámitól 6 hónapi lejáratig terjedő bel- és külföldi váltókat és utalványokat a legolcsóbb kamatláb mellett.

Elfogad betéteket könyveskére vagy folyószámlára és azokat felmondás nélkül fizeti vissza.

Előleget ad értékpapírokra és betárolt terményekre is.

Folyószámlai hitelt nyújt betáblázásra és más elfogadható biztosítékra.

Vásárol és elad értékpapírokat, külföldi pénzeket; bevált szelvényeket és kisorsolt értékpapírokat; teljesít tőzsdei megbízásokat és átutalásokat; kiállít utalványokat és hitelleveleket a bel- és külföldre.

Az intézet képviseli továbbá a legrégebb és legnagyobb Trieszti Általános Biztosító Társaságot (Assicurazione Generali) és eszközöl tüz-, üveg- és jégkár, betörés elleni, továbbá élet és baleset biztosításokat a legolcsóbb díj mellett. 194.

SZOBA és CZIM

festést a legolcsóbb árak mellett elvállal

Szentgyörgyi Oszkár

egyedüli magyar festő M. Vásárhelyt.

Kossuth Lajos-u. 61. sz. 97.

Megérkeztek a tavaszi kalapok.

Állandó raktár hazai kalapokban.

Jakobi G.

legnagyobb férfi-divat kalapraktár Erdélyben. Maros-Vásárhely, Kossuth-sz. utca 3. sz.

Azt hiszem fölösleges 42 év óta fennálló jóhírnevü

férfi-divat kalapraktáromat

ajánlani, csak kiemelni kívánom, miszerint a meglepő tavaszi kalap-ujdonságok elsőrangú világhírű gyárból megérkeztek. A nagyérdemű közönség saját érdekében ajánlom azokat.

Alázatos tisztelettel
Jakobi G.

Raktár valódi angol kalapokban.

Megérkeztek a tavaszi kalapok.

Megérkeztek a tavaszi kalapok.

Megérkeztek a tavaszi kalapok.

Legolcsóbb bevásárlási források.

Uj borpince.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy Maros-Vásárhelyt Főter 20. szám alatt egy

UJ BORPINCÉT

nyitottam, hol — minden verseny kizárásával — olcsó árban úgy nagyban, mint kicsinyben dugaszolt literes üvegekben a következő saját termésű boraimat árusítom:
1902. évbéli asztali bor literre 28 kr.
1901. " " " " " 32 "
1900. " " " " " 36 "
1899. " " " " " 40 "
1898. " " " " " 50 "

Boraim tiszta valóságáról felelősséget vállalok, s o mellett legfényesebben tanuskodik Kolozsvárt már 26 év óta fennálló hasonló üzletünk.

Együttal tudatom, hogy a „Kispiacon” levő sátramban kütünő töröt és perzselt szalonat is árusítok lehetőleg a legszolidabb árak mellett.

Tájékoztatásul megjegyzem, miszerint azon esetre, ha netalán pincém t. vevőim által zárva találatnék, úgy szíveskedjenek a kispiacon levő sátramba elfáradni. Tíz literen felüli vételnél a bort haza szállítatom.

Maros-Vásárhelyt, 1904. május hó.

(5-8.)

Tisztelettel

170.

Oprián Miklós



Nuridsány Antal

férfi és női divat kereskedő,

ajánlja a tavaszi és nyári idényre ujonnan érkezett fekete és színes női divatos szörkelméket, jó mosó cretonokat, voalókat, batisztokat, szerb vásznakat és férfi ruha kelmek nagy választékát egy öltözet ruhára kelme és keilék 20 kortól fejjebb.

Sepsiszentgyörgyi székely szóttesek, abroszok, többféle hazai vásznak.

125.

Réthy Jánosnál

származásnak való csontnélküli hus csak 32 krajcár.

Tőkegyűjtés

legalkalmasabb módja, ha veszünk 3 és 4% kamatozó értékpapírt havi csekély részletfizetésre, minden évben 3-4 nyereményhuzás 70, 100, 200 és 400 ezer korona nyereménynyel, továbbá egyéb értékpapírok és sorsjegyek is kaphatók csekély részletfizetésre

Simon Ferenc sorsjegy üzletében
128. Maros-Vásárhelyt.

HONISCH

cs. és kir. főherc. udvari fényképész olasz kir. művészeti akadémiai tag.

Van szerencsém Maros-Vásárhely és vidéke t. közönsége tudomására hozni, hogy itt Maros-Vásárhelyen, Széchenyi-ter 37. szám (özv. Hirschmanné urnó házában)

fényképészeti műtermet

állítottam fel, a hol tekintet nélkül az időre mindennap d. e. 8 órától este 6 óráig eszközöltetek a felvetelek.

Borult idő nincs befolyással a képességára, sőt még sikerültebb lehet.

Minden 12 korona értékű rendelésnél az illető egy életnagyságu platin képet kap, csupán a díszes papír keretért 3 korona térítendő meg.

Az itt tartózkodás csak rövidebb ideig fog tartani, azért a t. közönség látogatásait a közelben kérem, hogy a rendelések kitűnő művészies kivitelűek legyenek.

A nagyérdemű közönség szíves figyelmét felhívom a kirakatokba kitett képeimre.

3-15.-176.

Tisztelettel

Honisch

udvari fényképész, akadémiai tag.

Ujdonságok !!

Ujdonságok !!

NAGY TAVASZI VÁSÁR

A REMÉNYI BAZÁRBAN.

Főter 11. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségében.)

Napernyők, férfi-, női és gyermek szalmakalapok

óriási választékban

legolcsóbb árak mellett.

Minden vevő, ki a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arczképet kap. A kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartent) önköltségükért 3 korona térítendő meg. „Siculia” székely czikkek raktára.